

бюджетное дошкольное образовательное учреждение Сокольского муниципального округа «Детский сад № 7»

опыт работы по вовлечению родителей в процесс ознакомления детей дошкольного возраста с русскими традициями

тема «Наши семейные традиции: чаепитие»

авторы: Васильева Екатерина Тихоновна Гамова Юлия Алексеевна Загадкина Юлия Александровна



Актуальность

Семья — это самая важная часть жизни человека. Значение семьи невозможно переоценит. То, что заложат в нас родители, мы пронесем через всю жизнь, а потом передадим и своим детям. Важную роль в этом играют и семейные традиции.





Совместная исследовательская деятельность детей, родителей и педагогов по изучению семьи и рода способствует формированию патриотизма, культурно-ценностных ориентаций, духовно-нравственному развитию.

Цель: вовлечение родителей в процесс ознакомления детей дошкольного возраста с семейными традициями

Задачи проекта:

- ❖изучить традиции семьи
- ❖привлечь родителей к активному участию в патриотических мероприятиях по расширению представлений о быте и традициях семьи
- ❖выяснить, как традиции, быт, культура, семейные праздники и игры влияют на взаимоотношения в семье



Проблемы:

утрата семейной функции передачи детям значимых культурных и жизненных ценностей; недостаток знаний у дошкольников о своей семье; разобщенность между семьей и детским садом.

Данный проект направлен: на развитие умения общаться детей и родителей через приобщение их к культурным ценностям.

Результат проекта: расширение представлений о семейных традициях





Анкетирование «Семейные традиции»

Традиция — это то, что перешло от одного поколения к другому, что унаследовано от предшествующих поколений, это то, что объединяет всех членов семьи, делая их жизнь радостной и интересной. Традиции сближают семью, делают её настоящей крепостью, где каждый чувствует себя защищённым, нужным, любимым.









Во многих <u>семьях есть особые</u> традиции. Одна из них – **семейное чаепитие**.

Чаепитие - это:

- дружеская беседа за столом,
- старинный домашний обычай,

Для настоящего чаепития не годятся граненые стакан или щербатая кружка.

Нужен настоящий чайный сервиз, обязательно с росписью.

Если Вас пригласили на чаепитие, значит Вас пригласили на дружескую беседу.





атрибуты русского чаепития «В гости к самовару»

Сверху – дыра, снизу – дыра, А посередине – огонь да вода. Никогда не ест, а только пьёт, А как зашумит – всех приманит.

В старинной избе под шумок самовара велся согревающий душу и сердце разговор. Обычай чаепития сохранился

и до наших дней





Угощения к чаю

Чайный стол сервируют заранее.

На один конец ставится самовар, около него поднос с чашками и стаканами. Здесь место хозяйки. Наливает чай хозяйка. Корзиночки с несколькими сортами печенья, тарелочки с бутербродами, сладкими пирожными, а также сливочники и тарелочки с нарезным лимоном расставляются по всему столу.







Как приготовить вкусный и ароматный чай

- 1.Приготовьте фарфоровую посуду для заварки чая.
- 2. Вскипятите воду.
- 3.Ополосните чайник кипятком.
- 4.Положите в чайник столько ложек сухого чая, сколько входит чашек воды
- + 1 чайную ложку.
- 5.Дайте чаю разбухнуть.
- 6.Заполните чайник горячей водой на ½, закройте крышкой, накройте чайник салфеткой.
- 7. Настаивать чай в течение 3 5 мин.
- 8.В середине процесса настаивания добавить в чайник воды доверху.
- 9. Разлейте чай.







Семинар-практикум «Я и моя семья»

Семья, по признанию учёных, - одна из величайших ценностей, созданных человечеством за всю историю своего существования. Ни одна нация, ни одна культурная общность не обошлась без семьи.







Чайные традиции семьи (ответы детей и родителей)

«Нашей семье нравиться чай из шиповника, плоды которого заготовили в августе месяце. Пока чай настаивается, мама занимается приготовлением сладкого блюда. Я в это время застилаю круглый стол скатертью, ставлю сахарницу, варенье, усаживаюсь удобней и дожидаюсь всех членов семьи. Вот и чай готов и торт испечён. Пришло время расслабиться и поговорить за чашечкой ароматного чая...»

«Чаще всего чай приходится готовить папе, у него это получается очень ловко. Он может добавить в кипяток горсточку сухой мяты или мелисы, и ароматный запах разносится по комнате...»

«В народе говорится: Напарился, намылся — так иди скорей чайку попей. В нашей весёлой, дружной семье существует такая традиция: долгими зимними вечерами, после бани, когда позади все домашние дела, мы собираемся за чашечкой ароматного чая…»



Семья – это самое главное, что есть в жизни человека.

Семейные традиции – это огромная и важная ценность каждой семьи







Дорогие гости!
Как говоритсяМилости просим в нашу
светлицу.

Приглашаем к самовару!
Вкусным чаем угощаем!
И внакладку, и вприкуску.
Пейте чай, друзья,
по-русски.

Благодарим за сотрудничество!



